

Κύριε, χάρισέ μου εγκράτεια και αγνότητα, αλλά όχι ακόμα.
Ιερός Αυγουστίνος, 354-430, Άγιος



Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

Κόσμος και...

μη

ΟΙ ΑΜΑΡΤΙΕΣ ΓΟΝΕΩΝ

ΔΕΝ ΠΑΙΔΕΥΟΥΣΙ ΤΕΚΝΑ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

Διχασμός και διαπληκτισμοί λίγες μέρες πριν τις εκλογές

Πριν μερικούς μήνες, ηγετικό στέλεχος της μού είπε ότι "η Κοινότητα τρώει τα παιδιά της" και σήμερα, σε μια περίοδο που χρειάζεται ομοψυχία για να σχεδιαστεί το μέλλον της Κοινότητας για τα επόμενα 20 χρόνια, εξαιτίας των εκλογών της προσεχούς Κυριακής έχουν αρχίσει οι διαπληκτισμοί και οι συκοφαντίες για "προδοτές", για καταχθόνια σχέδια "παράδοσης" της Κοινότητας στην Αρχιεπισκοπή και δεν συμμαζεύεται. Δυστυχώς, υπάρχουν μέσα στην Κοινότητα άνθρωποι που δεν διδάχτηκαν από τα λάθη (τους) του παρελθόντος και συνεχίζουν την αντιδραστική πολιτική τους επειδή υπάρχουν προσωπικές κυρίως διαφορές. Τί ιδεολογική διαφορά μπορεί να υπάρχει ανάμεσα στις ομάδες του ΚΚΑ και του ΚΚΕ; Είναι αδελφά κόμματα ή δεν είναι; Ασφαλώς είναι και δεν υπάρχουν ιδεολογικές διαφορές, παρά μόνο προσωπικές που δεν έχουν θέση μέσα στην Κοινότητα. Είναι αστείο να ισχυρίζονται οι του ΚΚΑ ότι είναι "καλύτεροι" κομμουνιστές και πιο πιστοί κοινοτικοί από του ΚΚΕ, αλλά η υπονόμευση ομοϊδεατών τους με καταγγελίες "προδοσίας" φαίνεται πως έχει πέραση στους αφελείς που πιστεύουν ότι είναι δυνατόν οι Κουκουέδες να βοηθήσουν στην παράδοση της Κοινότητας στην Αρχιεπισκοπή. Είναι γελοίο να κατηγορείται για "προδοσία" ο γραμματέας της Κοινότητας, Μιχάλης Τσιλίμος, επειδή συμφώνησε να λειτουργούν κανονικοί ιερείς στις εκκλησίες της. Όπως γελοίος ήταν ο ισχυρισμός μέλους της Κοινότητας στην καλή συνάδελφο, Νίκη Καρακατσάνη, στο ελληνικό πρόγραμμα της SBS ότι η Κοινότητα παρουσίασε μεγάλο έργο στο αποκορύφωμα της σύγκρουσής της με την Αρχιεπισκοπή! Ενώ στην πραγματικότητα ο διχασμός που επέβαλε η Κοινότητα Αντελάιντ στην παροικία του Σίδνεϊ ενίσχυσε μόνο την Αρχιεπισκοπή.

Όχι μόνο δεν οφελήθηκε η Κοινότητα στο αποκορύφωμα της σύ-

γκρουσης, αλλά αναγκάστηκε να πουλήσει τα σπία της κοντά στην εκκλησία της Αγίας Σοφίας και δεν μπόρεσε ν' αγοράσει το κπριακό συγκρότημα του Salvation Army στο Μάρικβιλ που θα ήταν πολύ χρήσιμη και πολύτιμη περιουσία για την Κοινότητα. Η Κοινότητα δημιούργησε τα μεγάλα έργα, το Γηροκομείο και το κπριακό συγκρότημα στο Λακέμπα, ενώ το Φεσπιβάλ της απέκτησε χιλιάδες οπαδούς μόνον όταν χαμήλωσε τους τόνους στη διαφωνία της με την Αρχιεπισκοπή στο τέλος της δεκατίας του '80 και στη δεκαετία του '90 και κέρδισε την υποστήριξη της παροικίας, χωρίς να χάσει ίχνος από την ανεξαρτησία της. Όπως δεν έχασε με τη συμφιλίωσή της με την Αρχιεπισκοπή και είναι κακήθεις αυτοί που κατηγορούν για... προδοσία τον Δανάλη, τον Τσιλίμο και τον Μπελέρχα. Ας μάς αποδείξουν πού στηρίζουν τις καταγγελίες τους και αν μάς πείσουν να συμφωνήσουμε μαζί τους. Ομως δεν μπορούν, γιατί ο Δανάλης, ο Τσιλίμος και ο Μπελέρχας εκτός που έχουν αφιερώσει ένα μεγάλο μέρος της ζωής τους στην υπηρεσία της Κοινότητας, έ-

χουν αποδείξει την αφοσίωσή τους στον Κοινοτικό Θεσμό που προσπαθούν να υπαρπάσουν οι αντίπαλοί τους. Ασφαλώς, σ' έναν λαϊκό και πολιτικοποιημένο φορέα θα υπάρξουν αναπόφευκτα διαφωνίες που είναι ευεργετικές μόνον όταν αφορούν στα προγράμματα για την ανάπτυξη έργου στην Κοινότητα, αλλά είναι καταστροφικές όταν στόχος τους είναι ο διχασμός της και της παροικίας, τον οποίο επιδιώκουν μόνον αυτοί που αποκομίζουν οικονομικά οφέλη, οι γνωστοί διχαστές που καταπολέμησαν κάθε προσπάθεια να ενωθεί η παροικία και ν' αντιμετωπίσει μονιασμένη τις προκλήσεις του μέλλοντος.

Αν και δεν είμαι κομμουνιστής, βλέπω με θλίψη αυτή την κατάσταση, γιατί περιόχως κατάντια πρόκειται, όταν αλληλομισούνται άνθρωποι που υποτίθεται ότι είναι... προοδευτικοί και αντί να ενωθούν με στόχο να κάνουν την Κοινότητα μεγάλη, προτιμούν να φαίνονται διαλυμένη παρέλαση στην παροικία.

Θα υπενθυμίσω ότι αυτοί οι κομμουνιστές έκαναν τουμπεκί ψιλοκομμένο όταν αντίπαλο έντυπο τούς έκανε φύλο και φτερό με τον

μακαρθικό αντικομμουνισμό του, όχι μόνο δεν έβγαλαν κίχ, αλλά και συνεργάζονται! Ενώ αν επρόκειτο για κάποιο σύντροφό τους που αντιπαθούν, θα απαιτούσαν τη διαγραφή του. Εξάλλου, τώρα που η Ελλάδα καίγεται και ο Δημήτρης Φούντας -τουλάχιστον- δίνει μάχες για να δικαιολογήσει την πασοκική κυβέρνηση αλληλέγγυος στο κόμμα του, τί κάνουν οι αριστεροί για να εκφράσουν τη δική τους άποψη στην παροικία; Αλλά αυτά είναι τα μικρότερα από τα προβλήματα που αντιμετωπίζει με τη διχόνοια το κομμουνιστικό κίνημα, γιατί πολύ χειρότερη είναι περιθωριοποίηση των νέων του που υιοθετούν τις ακραίες απόψεις των γονιών τους. Αυτή η στήλη χαιρέτισε με ειλικρίνεια την παρουσία νεαρών με ιστορικά ονόματα στις υποψηφιότητες για μια θέση στο επόμενο διοικητικό συμβούλιο και με ειλικρινή απογοήτευση έμαθα ότι ίσως μείνουν εκτός επειδή, πριν καν εκλεγούν, άρχισαν να παπαγαλίζουν τις ανυπόστατες καταγγελίες των γονέων τους για "προδοσίες" και πράσινα άλογα. Είναι κρίμα που νεαροί μορφωμένοι και κατά τα άλλα με δική τους γνώμη και άποψη να επιλέγουν το δρόμο της σύγκρουσης μέσα στην Κοινότητα, αντί τον δρόμο της δημιουργίας. Οι νέοι μας θα ήταν άξιοι συγχαρητηρίων και θα έπρεπε να εκλεγούν παμπηφεί, αν αντί για ύβρεις μάς μιλούσαν για ένα πρόγραμμα ανάπτυξης για την Κοινότητα, αφήνοντας τις εκκλησίες στους πιστούς. Στην Κοινότητα κανείς δεν περισσεύει, προπαντός οι νέοι της και είναι τεράστια η ευθύνη αυτών που προσηλύτισαν τα παιδιά της στην αντιπαλότητα.

Δεν συμφωνώ ότι η Κοινότητα τρώει τα παιδιά της, γιατί η Κοινότητα δεν είναι θηρίο. Είναι ναός πολιτισμού, είναι σημείο αναφοράς για δημοκρατικές διαδικασίες, είναι κάστρο των λαϊκών και φυτώριο πολιτικής άποψης που κινδυνεύει από στενόθωρες αντιλήψεις και καταστροφικές έχθρες.

ΠΑΡΑΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ
ΠΡΟΣ ΑΓΡΑΝ ΨΗΦΩΝ

Απογοήτευσε η ελληνική
επιτροπή της κυβέρνησης ΝΝΟ

Όταν πριν μερικές βδομάδες πληροφορήθηκα τη δημιουργία επιτροπών από εθνότητες για να συμβουλευθούν την πολιτειακή κυβέρνηση σκέφτηκα ότι ήταν μια πολύ καλή ιδέα, αλλά με έζωσαν μαύρα φίδια επειδή οι πολιτικοί έχουν μοναδική ικανότητα να καταστρέφουν καλές προθέσεις και όταν διάβασα τα ονόματα της ελληνικής επιτροπής επαληθεύτηκαν οι ανησυχίες μου. Αυτή η επιτροπή είναι απλά μια απόπειρα του Λίμπεραλ Πάρτι για αποκλειστικό δικαίωμα αλκείας ψήφων στη δεξαμενή της Αρχιεπισκοπής. Το πρόβλημα δεν είναι οι συμπάροικοι που έχουν επιλεγεί μέλη της επιτροπής, αλλά η απουσία αυτών που θα μπορούσαν να συμβουλευθούν πραγματικά την κυβέρνηση με την πολύτιμη πείρα τους από πολύχρονη υπηρεσία στην παροικία.

Δεν έχω αντίρρηση να επιβραβεύονται δραστήρια μέλη του Λίμπεραλ Πάρτι (Γιάννης Καλλιμάνης, Μιχάλης Κιμηρίδης), ούτε έχω αντίρρηση με την παρουσία ανθρώπων που έχουν

προσφέρει στην παροικία, όπως τους Νικόλαο Πάπα, Δρ Παναγιώτη Διαμάντη, Νία Καρτέρη, Στυλιανό Μαγδαλόπουλο, αιδ. π. Νικόλαο Σκορδύλη και Αντώνη Τσούτσα. Ομως, στην επιτροπή υπάρχουν άτομα άγνωστα στην παροικία έστω δραστήρια μέλη οργανώσεων, ενώ δεν είναι δυνατόν ν' απουσιάζει από μια τέτοια επιτροπή ο Γιάννης Χατζηστεργός που έχει εξυπηρετήσει την παροικία σαν υπουργός στην προηγούμενη κυβέρνηση. Γιατί δεν κλήθηκε στην επιτροπή ο Χάρης Δανάλης με την πολύχρονη θητεία του στον κορυφαίο λαϊκό φορέα μας με το τεράστιο έργο του και σαν πρωταγωνιστής της παροικιακής συμφιλίωσης; Μια τέτοια επιτροπή χρειάζεται τα οράματα ενός Νίκου Παπανικήτα και τις γνώσεις του Δρ Βρασίδα Καραλή, ή του Δρ Αντώνη Δρακόπουλου σαν εκπρόσωποι της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Πώς είναι δυνατόν σε μια επιτροπή του Λίμπεραλ Πάρτι ν' απουσιάζει εκπρόσωπος του επιχειρηματικού κόσμου, ο Νίκος Μπαλαγιάννης ή ο Τζορτζ Τόμας, με τη γενναιοδωρή προσφορά τους στην ομογένεια; Και τέλος, πού είναι η εκπροσώπηση των Κυπρίων από τον Μιχάλη Χριστοδούλου, έναν σημαντικότερο παροικιακό ηγέτη;

Εξάλλου, ποιός είναι ο στόχος της "συμβουλευτικής επιτροπής"; Μια κυβέρνηση που κάνει αντι-

λαϊκές περικοπές σε όλα τα επίπεδα δεν είναι δυνατόν να ενισχύσει οικονομικά τις εθνότητες για τη δημιουργία μεγάλων έργων χωρίς να προκαλέσει αντιδράσεις και αμφιβάλλω αν μπορέσει ν' αλλάξει την πολιτική στα εθνικά μας θέματα. Δηλαδή, να μην αναφέρονται οι Σκοπιανοί σαν "Μακεδόνες" στα δημόσια έγγραφα και έντυπα από ένα Κόμμα που συνεργάστηκε μαζί τους για να μην εκλεγεί ο έλληνας Εργατικός υποψήφιος στο Ροκντέιλ, αλλά και επειδή οι Σκοπιανοί ασφαλώς δεν θα δεχτούν αδιαμαρτύρητα μια τέτοια απόφαση. Η Αρχιεπισκοπή, η Κοινότητα και η παροικία γενικότερα δεν χρειάστηκαν συμβουλευτικές επιτροπές για τα μεγάλα έργα μας και αν η κυβέρνηση Ο' Φάρελ ήθελε να συμβουλευτεί την ελληνική παροικία θα έπρεπε ν' αποταθεί στους ανεγνωρισμένους ηγέτες της που και τις γνώσεις έχουν και την πείρα και την προϋπηρεσία.

Καλό!

Φέτος στολίσαμε το σπίτι οικονομικά: Ντύσαμε τον παππού στα πράσινα, του είπαμε πόσο του έκοψαν από τη σύνταξη και του άναψαν τα λαμπάκια!

Ακόμη ένα:

- Ποια σκηνή έκοψαν από τον Τιτανικό;

- Τον Μητσοτάκη που αποχαιρετάει το πλοίο.